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Важливий внесок в історію юридичних наук 

Рец. на кн.: Кресін О. В. Становлення теоретичних засад порівняльно-правових досліджень  
у другій половині XVIII – першій третині ХІХ ст.: компаративна концептуалізація :  
монографія. Київ : Логос, 2017. 680 с. 

Книга О. В. Кресіна є принципово важливою 
працею з проблематики, яку ні новочасна, ні су-
часна західна наука не представила в такій ши-
рокій і всеохопній монографічній формі, хоча 
зародки й ранні орієнтації, концептуалізації та 
перспективи нинішніх успішних рухів у порівня-
льному праві мотивовані та зумовлені своїм фак-
тичним виникненням, так само як і ранніми  
концептуалізаціями свого ментального предста-
влення, були глибоко закорінені в епосі, що була 
визначена підготовкою та першими досягнення-
ми в національних кодифікаціях, а згодом екзеге-
тичною самоізоляцією національних законодав-
ств і закликом до прориву цієї ізоляції та самоз-
нищувальних обмежень. 

На підставі локальних новочасних засад, ре-
троспективно проаналізованих підходів і дослі-
джень, узагальнивши надзвичайно велику кіль-
кість праць (книг і статей, що походять з дуже 
широкого кола культур та мов) у межах підготов-
ки цієї монографії, автор перевершує інших як за 
глибиною своїх наукових пошуків щодо історич-
них деталей, так і за концептуалізацією та зага-
льною інтелектуальною реконструкцією процесу, 
що став підґрунтям для порівняльного права в 
епоху позитивізмів, як і для порівняльної анато-
мії, порівняльного мовознавства, порівняльного 
релігієзнавства тощо. 

Як культивування досліджень та їх інституці-
оналізація через різні асоціації та університетські 
підрозділи з порівняльного правознавства (кафе-
дри, відділення, інститути), так і різні запрова-
джені навчальні дисципліни детально проаналі-
зовані автором у книзі, присвяченій здебільшого 

батьківщинам цих зусиль щодо порівняльного 
дослідження права, зокрема в Західній Європі. І 
коли цей новий потік досліджень сформувався та 
стабілізувався як більш чи менш тривала тенде-
нція, він почав диференціюватися на загальне 
порівняльне право, порівняльну історію права та 
спеціальні чи галузеві дисципліни позитивного 
права, формуючи порівняльні засади й вимір 
останніх. 

Якщо можна узагальнити різні тенденції та 
потенціали розвитку величезного різноманіття 
правових порядків, слід здійснити їх класифіка-
цію та картографування. У представленій роботі 
автор докладно і ґрунтовно дослідив напрями 
класифікації та картографування, завжди синте-
зуючи свої конкретні наукові висновки у вигляді 
загальної картини, яку він відтворив щодо порів-
няльного права як руху на кожній стадії розвитку. 

Окрему увагу автор приділив методології, 
використовуваній порівняльним правом, і доволі 
складним питанням порівняння правових текстів, 
логіці рішень, виокремленню юридичних стилів, 
так само як правовим культурам, що взяті разом 
можуть бути представлені як ціле. 

Монографію О. В. Кресіна можна сприймати 
як великий внесок у науку та правову літературу, 
що має посісти у своєму аналізі майже столітньо-
го руху в Європі та світі привілейоване станови-
ще у світовій літературі, присвяченій історії пра-
вових ідей, з одного боку, і розвитку юридичної 
науки – з іншого. Тому наважуюся констатувати, 
що цю монографію дуже бажано також переклас-
ти однією чи кількома  іноземними мовами. 
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Important Contribution to the History of Legal Sciences 

Review of the book: Kresin O. Formation of Theoretical Foundations of Comparative Legal Researches  
in the Second Half Of Xviii – First Third Of XIX Century: comparative conceptualization :  
monograph. Kyiv : Lohos, 2017. 680 p. 


